



REFERAT

Mødedato:	16. april 2013
Mødetidspunkt:	Kl. 10.00 – 15.00
Mødested:	Dansk Told & Skatteforbund, Hjalmar Brantings Plads 8, 2100 København Ø
Deltagere:	Orla Olesen, Laila Gori Jessen, Claus Ulrich-Larsen, Kim Andersen, Søren Månsson, Jørn Rise og Jan Nørner
Afbud:	Klaus Hymøller
Referent:	Jan Nørner

REFERAT:

1. Velkomst v/formanden for udvalget (fast punkt)	Orla Olsen bød velkommen til dagens møde. Meddelte, at der var afbud fra Klaus Hymøller.
2. Godkendelse af dagsorden (fast punkt)	Den udsendte dagsorden blev godkendt.
3. DTS Indsatsudvalg, herunder afrapportering vedr. beslag	Dansk Told & Skatteforbunds Indsatsudvalg arbejder for tiden med planlægningen af forbundets deltagelse i Folkemødet på Bornholm. Se nedenfor under punkt 7.
4. Implementering af mobil, fleksibel og efterretningsbaseret toldkontrol - opfølgning og status	<p>Den nye underdirektør på området har sendt en velkomstmil til medarbejderne.</p> <p>DTS Toldudvalg drøftede de uhensigtsmæssigheder udvalget ser, der ligger i implementeringen af mobil, fleksibel og efterretningsbaseret toldkontrol ift. administrationen af de statslige arbejdstidsregler, herunder vagtplanlægning mv. Jan Nørner tager kontakt til DTS medarbejdere, der for tiden arbejder med arbejdstid.</p> <p>Udvalget drøftede under dette punkt ligeledes status på PT-samarbejdet i Sydsjælland. Det er udvalgets opfattelse, at det ikke fungerer. Udvalget havde en drøftelse af mulige årsager hertil, herunder mangel på ressourcer. Udfordringer, der også kommer til udtryk i PT-samarbejdet i Sønderjylland/Syddanmark.</p> <p>Toldudvalget har erfaret, at der fra og med 1. september 2013 nedsættes en analyse-</p>

	<p>gruppe, et samarbejde med mellem NEC og SKAT. Toldudvalget afventer med spænding dette samarbejde, således håndteringen af efterretninger mv. kan styrkes.</p>
5.	<p>Fokusområder 2013/2014</p> <p>DTS Toldudvalg havde en drøftelse af, hvilke områder udvalget bør skal have fokus på i resten af 2013 og i 2014. Nedennævnte arbejdsgrupper fortsætter i den forbindelse deres arbejde.</p> <p>Derudover drøftede Toldudvalget følgende områder:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Mobil, fleksibel og efterretningsbaseret toldkontrol • Synlighed og kommunikation • Ny organisering af toldområdet og toldopgaven i Skatteministeriet pr. 1. april 2013
6.	<p>Planlægning af møde med nye underdirektører på toldområdet i SKAT</p> <p>DTS Toldudvalg har et ønske om at afholde et møde med de nye underdirektører på toldområdet. Jan Nørner tager kontakt og finder en dato og et mødetidspunkt i efteråret 2013.</p> <p>Toldudvalget drøfter på et senere tidspunkt emner til mødet.</p>
7.	<p>Folkemødet på Bornholm</p> <p>DTS Toldudvalg drøftede indhold, input mv. til DTS Indsatsudvalg til brug for planlægning af Folkemødet på Bornholm.</p>
8.	<p>NTO møde 2013 (Nordisk Toldtjenestemandorganisation)</p> <p>NTO afholder møde i dagene 19. – 20. august 2013. DTS Toldudvalg har aftalt møde den 20. august 2013. Der arbejdes for tiden med en sammenkobling af de to møder. Endelig tidsplan, opgavefordeling, konkret indhold mv. er endnu ikke aftalt.</p>
9.	<p>Ressourceanvendelsen på toldområdet i SKAT (fast punkt)</p> <p>Punktet blev udskudt til næste møde, og vil indgå i drøftelserne omkring ny organisering af toldområdet og toldopgaven i Skatteministeriet pr. 1. april 2013.</p>
10.	<p>Opfølgning på arbejdet i arbejdsgrupperne vedrørende initiativerne:</p> <p><u>Kompetenceudvikling v/Laila Gori Jessen og Klaus Hymøller</u></p> <p>Arbejdsgruppen er for tiden i dialog med Dansk Told & Skatteforbunds Kompetenceudvalg og TR-netværk om kompetenceudviklingen på toldområdet.</p> <p><u>Legal vareførsel og fysisk varekontrol v/Kim Andersen og Orla Olesen</u></p> <p>På baggrund af ny struktur, har man samlet al fysisk varekontrol i København i Indsats. På den baggrund er der flyttet medarbejdere med opgaven fra TOLD. Toldudvalget afventer at ny struktur er fuldt implementeret og snitflader aftalt på området.</p> <p><u>Projekter på toldområdet v/Søren Månsson og Claus Ulrich-Larsen</u></p> <p>Intet nyt under dette punkt.</p>

11. Eventuelt, herunder nyt møde

Eventuelt

DTS Toldudvalg havde en drøftelse vedr. ændrede regler for godkendelse af rejseforelæggelse og satser for rejsegodtgørelse. Drøftelserne tog udgangspunkt i en række henvendelser fra forbundets medlemmer. Udvalget følger sagen.

Nyt møde

Næste møde i DTS Toldudvalg er aftalt til den 18. juni 2013. Mødet holdes i Dansk Told & Skatteforbund. Der er afbud fra Laila Gori Jessen til mødet.